



Прохорова Антонина Дмитриевна

родилась 16 октября 1924 г. в д. Хлебодаровка Алькеевского района.

Немало испытаний выпало на долю Антонины Дмитриевны. В то страшное военное время в каждый дом пришла беда. Из каждой семьи уходили на фронт то отец, то сын, а то и сразу по несколько человек из одной семьи.

Вот и в дом Антонины постучалась война. Сначала забрали на фронт отца, затем старшего брата, а в 1943 году ушла на фронт и сама Тоня. Девушке было 19 лет. Сначала Антонина проходила учебу в городе Казани. В том же 1943 году она была зачислена в 12-ю батарею 1872-го зенитно-артиллерийского полка, который сформировали для обороны города Казани от налётов немецких самолётов. Затем они были переброшены на Украину, оттуда и двигались дальше по направлению к Польше. «Немцы часто бомбили, поэтому приходилось всегда быть наготове. В любую секунду жизнь могла оборваться», - рассказывает ветеран войны А.Д. Прохорова.

Там, в Польше, в городе Демблинге (недалеко от Варшавы) и завершил свои боевые действия полк Антонины Дмитриевны.

В свою родную деревню Хлебодаровка Антонина Дмитриевна вернулась 20 августа 1945 года, начала работать в родном хозяйстве. Вскоре вышла замуж за деревенского парня Михаила. Вместе с Михаилом Николаевичем они вырастили и воспитали 9 детей. Были в их жизни и горести, и радости. Только пожар 2 раза пришлось пережить. На пожаре сгорели все вещи и документы. Долго Антонина Дмитриевна не могла получить удостоверения участника войны. И лишь благодаря письму однополчанина и помощи родственников ей удалось восстановить свои документы.

Спустя многие годы после войны к нам в Хлебодаровскую школу пришло письмо от Мрыхина Ивана Александровича, с которым Антонина Дмитриевна служила плечом к плечу всю войну в одном оружейном расчете. Он просил учащихся нашей школы разыскать и поздравить её с 40 – летием Победы советских войск над Германией. В своём письме он сообщал: «Тоня у нас в расчёте была из девушек одна. Мы все к ней относились с уважением. В трудные минуты боёв с немецкими самолётами она всегда была на своём боевом месте и с честью, без страха выполняла обязанности в расчёте. Несмотря на все трудности армейской жизни, Тоня никогда не теряла самообладания и чувство юмора, которые присущи молодёжи. А нам тогда было по 17-18 лет».